

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 104 (9005). Год издания 39-й.

СРЕДА, 27 МАЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ПОСЕВНОЙ

ДНИ ДОРОГИЕ

РЕПОРТАЖ

Май в народе зовут коварным. Уж очень крутой характер у этого месяца. Люди про него вот как говорят: «Бывает май — и под кустиком рай, а то май — коню сена дай, а сам на печь полезай». Всякая погода перебивала нынче в начале месяца на Урале: и дождь, и снег, и заморозки. Все бы ничего,

да затянула такая погода весенние работы полеводов. И когда выдавались солнечные дни, труженики совхоза «Первоуральский» не считались уже со временем. Поэтому и не удивительно, что тракторист Василий Стукалов и севач Сергей Исаенко на участке Хомутовка второго отделения совхоза что ни день,

то на 60—80 процентов перекрывают нормы. Так они трудились, когда были на севе зерновых, так же работали и позднее на посадке картофеля.

И качество работы отличное. Да оно и понятно. Плохо сделаешь сегодня, вскоре же это и скажется. И будет хлебобобу то поле укором все лето. Не прощай земля промашки. Хорошо знает это тракторист Василий Стукалов. Да и самому ведь потом на этих полях работать. Василий назначен звеньевым по выращиванию картофеля. Так что с верным своим стальным конем расставаться не придется все лето. Поле отблагодарит щедрым урожаем тех, кто щедро отдает ему свой труд.

Так же самоотверженно трудятся во втором отделении совхоза Р. Нурмиева, Г. Салахова, Ф. Нуртдинова, В. Прибылева и их подруги из звена по выращиванию овощей. У них тоже пора горячая, и тоже работают женщины, не считаясь со временем. Задача



их — засадить рассадой капусты 80 гектаров. Более чем в два раза перевыполняют они ежедневные задания. 200—300 процентов — таков показатель их труда.

Пришли на помощь работникам совхоза в эту горячую пору посланцы предприятий и организаций города. Хорошо зарекомендовали себя прилежным трудом на посадке капусты В. М. Ржанникова, С. Е. Малышева, Т. И. Азорова из треста Первоуральск-межрайгаз, Е. С. Екимовских, А. З. Шарыпова, Г. Г. Береговая и другие работники Северского камнеобработочного завода. С душой люди относятся к порученному делу, выходят в поле

и в свои выходные дни.

А вот на посланцев фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая, их здесь 30 человек, обихаживают полеводы. Нелестное мнение оставляют те о своем коллективе. В поле нередко выходят, как на прогулку, выполняют нормы на 40—50 процентов.

Но большинство представителей города работают хорошо. Они понимают, что дорог каждый час, каждый день. В эти дни закладывается будущий урожай.

На снимках: тракторист Василий Стукалов (справа вверху) и севач Сергей Исаенко.

Фото В. ГРЕДАСОВА.

Открытие

XVI съезда ВЛКСМ

26 мая в Кремлевском Дворце съездов открылся XVI съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. 27-миллионный комсомол представляют 4695 делегатов.

Стоя, бурными продолжительными аплодисментами встретили делегаты и гости товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Сулова, А. Н. Шелпина, Ю. В. Андропова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

В зале раздаются здравницы в честь советского народа, Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета.

По поручению Центрального Комитета ВЛКСМ съезд кратким вступительным словом открывает первый секретарь Центрального Комитета комсомола Е. М. Тяжелников. Под звуки марша и горячие аплодисменты всех присутствующих в зал вносят Красное знамя Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, памятные знамена ЦК РКП(б) и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В работе съезда принимают участие представители 98 коммунистических союзов молодежи демократических и социалистических молодежных организаций из 84 стран, делегации Всемирной федерации демократической молодежи и Международного союза студентов.

Съезд минутой молчания почтил память славного сына нашей родины первого в мире космонавта Юрия Алексеевича Гагарина.

После формирования выборных органов съезда — президиума, секретариата, редакционной и мандатной комиссии с огромным воодушевлением под бурные овации был избран почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Единогласно утверждается порядок работы съезда.

Е. М. Тяжелников предоставляет слово Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу. Делегаты и гости встречают его стоя, горячий продолжительной овацией.

Генеральный секретарь ЦК КПСС обращается к молодому поколению советской страны с яркой взволнованной речью.

С отчетным докладом ЦК ВЛКСМ выступает первый секретарь ЦК комсомола Е. М. Тяжелников (ТАСС).



СТАРОТРУБНИКИ — ПРАЗДНИКУ МЕТАЛЛУРГОВ

СТАРОТРУБНЫЙ завод — одно из передовых предприятий города. Его коллектив успешно справился с юбилейными обязательствами, завоевал классное место во всеобщем соревновании. Но металлурги не намерены останавливаться на достигнутом. Они уверенно набирают темпы. В честь Дня металлурга коллектив завода принял повышенные обязательства.

Старотрубники решили выполнить полугодовой план по выпуску валовой продукции к 26 июня и выдать дополнительно более миллиона метров электросварных углеродистых труб, сотни тонн тянутых и чугуновых труб, четырехста кроватей, реализовать сверх-

плановой продукции на сотни тысяч рублей.

Отвечая на Письмо ЦК КПСС о повышении эффективности производства, намерены трудиться более производительнее и экономично, поднять производительность труда против плановой на два процента, сберечь двадцать пять тонн металла, шестьдесят тонн условного топлива, двести тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Достоинно думают встретить День металлурга и рационализаторы предприятия: от внедрения их предложений в копилку поступит 130 тысяч рублей.



ПЛАНЫ ОБРЕТАЮТ ЖИЗНЬ

НЕМАЛО интересных предложений по совершенствованию производства внесли после обсуждения Письма партии и правительства «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» химики третьего цеха. Многие из принятых новшеств уже внедряются. Так, в этом квартале будет закончен монтаж четвертого брикетного пресса. С вводом его в действующие и благодаря усовершенствованию системы управления этими агрегатами в каждой смене высвободится по одному человеку. Кроме того, будет

обеспечена более надежная работа этого участка.

Это не единственное предложение, где благодаря дальнейшей механизации и автоматизации процессов освобождаются люди для работы на других участках. Высвободила, например, пять человек автоматика по замеру цеолоков, которую цеховики внедрили в апреле.

По человеку в каждой смене высвободит модернизация пультов управления шахтными печами. Работы уже ведутся и будут закончены в начале третьего квартала.

Среди интересных мероприятий можно назвать предстоящую замену шламовой сушилки на более производительную. Это улучшит ритмичность всего технологического процесса.

М. БАННИКОВ, старший нормировщик-экономист третьего цеха хромникового завода.

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИИ

КАЖДЫЙ на динасовом заводе ознакомился с обращением ЦК КПСС к советскому народу в связи с приближающимися выборами в Верховный Совет СССР. И помыслы тружеников предприятия едины — работать так, чтобы неуклонно росла производительность. Так мыслят и коллектив смены мастера Н. И. Метелицы из железнодорожного цеха.

Смена эта часто занимает по итогам соревнования классные места. В честь Первомай, например, труженики ее обязались отгрузить в апреле сверх плана 300 тонн динасовых изделий и перевыполнили наметки с лихвой, отгрузив дополнительно к заданию 413 тонн. Особенно отличились грузчики И. М. Лавров, Н. Н. Ханов и другие. В итоге, коллектив этот за-

нял в апреле первое место среди смен завода.

И в мае полнится сверхплановый счет передовиков. За две декады отгружено динаса дополнительно 270 тонн. Хорошо справляется с заданием по общему грузообороту и весь коллектив железнодорожного цеха, перевыполнив его на десять процентов.

В. КРАЧКОВСКАЯ, нормировщик цеха.

СКОРО — ВСТРЕЧА СПЕЦИАЛИСТОВ

ДВАДЦАТОГО мая состоялось очередное заседание секции коммерческой службы технико-экономического совета при горкоме КПСС. На нем были

рассмотрены вопросы подготовки к городскому совещанию работников коммерческих служб предприятий и организаций Первоуральска. Намечен план рабо-

ты секции на второе полугодие, решены некоторые организационные вопросы. Председателем секции утвержден заместитель директора хромникового завода

А. Н. Демакин, его заместителем — Г. М. Хазанов, зам. директора динасового завода.

Ю. ШУЛИН, инструктор промышленно-транспортного отдела горкома КПСС.

Вчера исполком городского Совета обсудил меры по усилению борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда. С докладом по этому вопросу выступил А. С. Шелганов, заместитель начальника городского отдела внутренних дел.

Исполком рассмотрел также мероприятия, которые должны способствовать дальнейшему улучшению общественного питания на промышленных предприятиях, и ход выполнения решений по борьбе с шумом в Первоуральске. С сообщениями выступили В. Г. Ягужин, директор треста «Столбов», и В. И. Прохоренко, начальник городского отдела внутренних дел.

Исполком городского Совета ответил хромпиковому заводу земельный участок под строительство тепло-трассы, которую намечено проложить в Северному поселку предприятия. Ее протяженность около 230 метров.

На этом же заседании, состоявшемся 19 мая, земельные участки отведены также двенадцатому заводу, Ключевской передвальной механизированной колонии, Новотрубному заводу. Огнеупорщики решили расширить автотранспортную магистраль в своем поселке между улицами Ильича и Крылова, механизаторы наметили построить на улице Ленина в поселке Билимбае четыре сборно-щитовых дома для своего коллектива, новотрубники — продовольственный магазин в поселке Ельничном по улице Мира.

На года в год растет в городе число автомашин, находящихся в личном пользовании. Проблема гаражей для них становится все более острой. Свидетельство тому — письма трудящихся в исполком городского Совета. На днях они были рассмотрены. Исполком постановил выделить для строительства индивидуальных гаражей ряд земельных участков. Они находятся, в частности, в районе городского рынка, в квартале 71, в поселке Тапица и Новоуткинске. Их общая площадь — 1,05 гектара.

Состоялось совместное заседание бюро городского комитета комсомола, комитетов физкультуры и ДОСААФ предприятий Первоуральска. На нем подведены итоги первого этапа Всесоюзного смотра по физической культуре и военно-техническим видам спорта. Проанализировав положение дел на Старотрубном и динасовом заводах, а также итоги зимнего спортивного сезона, заседание обсудило задачи на летний период и мероприятия на второй этап Всесоюзного смотра.

Работники суда, прокуратуры, милиции рассмотрели на днях ряд мер, которые позволят эффективнее вести борьбу с туеядцами и другими лицами, ведущими антиобщественный образ жизни.

Петр Никитич Носков, секретарь партбюро автобазы № 8, показывает протоколы.

— Вот, пожалуйста. Собрании и заседания партбюро проводим аккуратно.

Верно. Коммунисты — а их более пятидесяти — решают важные вопросы хозяйственной деятельности предприятия. 28 января, например, на собрании обсуждались итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. В том же месяце проводилось собрание партийно-хозяйственного актива. На нем подвели результаты работы коллектива за прошлый год. В последующие месяцы в поле зрения членов и кандидатов в члены КПСС были серьезные проблемы производства и воспитания трудящихся. Нелучайно транспортники добились значительного успеха в юбилейном соревновании: заняли по тресту второе место и первое — по своей группе в городе.

Хотелось бы сказать, как обычно принято: так держать! К сожалению, такой совет можно сделать с некоторыми оговорками. Главное — усилить контроль за выполнением принятых решений и замечаний коммунистов.

Действительно, это — слабая сторона в деятельности партбюро и его секретаря. Петр Никитич согласился с таким выводом.

Как не согласиться? Когда читаешь протоколы, невольно замечаешь: один и те же, причем, серьезные вопросы «всплывают» на каждом собрании. Следовательно, они не находят разрешения, критика

ПРАВО И ДОЛГ ВЕДУЩЕГО

коммунистов повисает в воздухе.

Возьмем трудовую дисциплину. Она пока не на должном уровне. Директор автобазы Ф. А. Груднистый на собрании 28 января говорил: «Много прогулов, посещений медвытрезителя». Он же на открытом партсобрании 25 февраля, когда слушали вопрос о политмассовой и воспитательной работе в первой автоколонне, заметил: «С трудовой дисциплиной здесь хуже всех. Надо проводить больше индивидуальных бесед». Начальник четвертой автоколонны, председатель группы народного контроля С. Ф. Скорынин дополнил замечание директора дельными предложениями: «Воспитательную работу надо проверять во всех автоколоннах».

Правильно. Чтобы укрепить трудовую дисциплину, следует прежде всего усилить воспитание работников в духе коммунистического отношения к труду. Они должны чувствовать себя полноправными хозяевами предприятия.

Вроде партийное бюро прислушалось к коммунистам. 16 января на его заседании сделал отчет начальник пятой автоколонны В. И. Кузнецов. Он, как заявил П. Н. Носков, до-

пускает ошибки, пытается скрывать нарушения трудовой дисциплины. Руководителю объявили выговор.

Что ж, заслужил — полагать. И все же воспитательная работа в колоннах продолжает хромать на обе ноги. Причина — слабый контроль за осуществлением своих же постановлений, срыв их. Вот что записано в решении открытого партийного собрания, состоявшегося 25 марта: «Начальникам автоколонн до 5 апреля разработать планы воспитательной работы, предусмотреть укрепление трудовой дисциплины». Есть такие планы? До сих пор их нет!

Кстати, мероприятий по воспитательной работе в коллективе не разработало и само партийное бюро.

— Неохотно бы иметь план. Составим. Да вот праздников много было в начале мая — не успели. — оправдывается П. Н. Носков.

Такой план необходим. В нем следует предусмотреть выступления руководителей предприятия перед трудящимися, ибо некоторые, как главный инженер А. М. Книжин, делают это не весьма охотно. Петр Никитич на открытом партсобрании 25 марта говорил: «Я часто бываю на

собраниях. Много задают вопросов по эксплуатации машин. Ответ дать некому: на собрания не ходят наши руководители».

А бывать они обязаны. Если будет оговорено в плане выступление того же главного инженера, тогда и секретарю партбюро станет легче. Он сможет потребовать, спросить конкретное, а не просто обращаться с призывами, КПД которых судя по результатам, не очень высок.

Партийному бюро следует опираться на низовое звено — партийные группы. Между прочим, на ряде собраний коммунисты советовали Петру Никитичу улучшить работу групп. Однако хорошее предложение осталось тоже на бумаге.

Как же так? В автобазе — четыре партгруппы. Секретарь говорит, что только одна — в четвертой автоколонне — дает знать о себе. Партгруппорг Ф. Д. Пронин собирает коммунистов, ставит на обсуждение важные вопросы. Зато партгруппы в мастерских, возглавляемых механиком контрольного пункта Н. Ф. Смоленцевым, мягко говоря, действуют слабо. Николаю Федоровичу не хватает инициативы в этой области.

Значит, следует послу-

шать партгруппов. Пусть они обменяются опытом, возьмут друг у друга лучшее, устранят недостатки.

П. Н. Носкову нужно — и как можно быстрее — менять стиль работы. Он просто привык к тому, что постановления партбюро выполняются медленно, со скрипом, пропускает мимо ушей дельные замечания коммунистов. Споры нет, крупные мероприятия составлены по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии. Но когда их представили в партбюро? На днях, а требовалось по решению собрания — до 30 марта. И не удивительно, что отдельные пункты, по словам самого же секретаря, реализуются медленно. Одна из причин — бесконтрольность.

Активисты печати и народные контролеры предприятий города, как известно, проявили добрую инициативу — решили провести массовый рейд и проверить, как осуществляются предложения товарищей по труду, поступившие в период обсуждения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Бюро горкома партии одобрило начинание, предложило партийным комитетам и партбюро поддержать его. Следующий шаг — в автобазе провести рейды, взять выполнение мероприятий под строгий контроль.

Доверяя — проверяй. Этого требования в партийной работе придерживаться особенно необходимо.

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Продукция завода технологического оборудования, как говорится, на виду: различные торговые киоски, стеллажи, мебель. А сейчас в большом объеме выпускаются еще и телевизионные антенны.

Раиса Ярыгина и Клавдия Клепикова работают на этом предприятии слесарями-сборщиками в цехе технологического оборудования. Богатый у них трудовой опыт. Работают отлично, с отменным качеством, и с другим своим опытом делятся охотно.

На снимке: Раиса Ярыгина (слева) и Клавдия Клепикова.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

По инициативе советов коммунистического воспитания в рудоуправлении созданы три агитплощадки: «Маяк», «Факел» и «Дружба». На днях состоялось их открытие. Руководители советов В. И. Андреев, Е. А. Брезгин и Н. А. Кудышев рассказали собравшимся о планах массо-

НА НОВЫХ АГИТПЛОЩАДКАХ

во-политической работы на агитплощадках на летний период. Еженедельно здесь будут организованы лекции, беседы, демонстрации кинофильмов.

Затем заведующая рудничной библиотекой А. Ф. Решетникова сделала обзор двух книг на тему воспитания детей, после чего гор-

няки посмотрели два интересных, очень поучительных фильма — «Чужие ли дети?» и «Подросток».

В день открытия агитплощадок на беседах присутствовало более 750 жителей Магнитки.

А. ТИМОШИН,
нештатный
корреспондент.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Броско, ярко

Над несколькими стендами — общий заголовок: «Комсомольская жизнь». Так первичная организация горпромторга делает гласной свою работу. Все материалы стендов как бы иллюстрируют слова поэта, обращенные к Ленину: «...Вашим, товарищ, сердцем и именем думаем, дышим, боремся и живем».

Жизнь комсомольской организации отражена в фотографиях, зарисовках.

Тут же есть и призыв к молодежи вступать в комсомол — образцы анкет, заявлений для вступающего в ВЛКСМ. На специальном стенде подобрана литература «Что читать комсомольцу». Здесь работы В. И. Ленина, произведения о Ленине, партии. И очень хорошо, что на большом планшете, хорошо оформленном, помещены фотографии активистов комсомольской организации.

А. НИКОЛАЕВ,
рабкор.

СОВЕТСКИЙ ПАВИЛЬОН ПЛЫВЕТ В ГАВР

12 июня в Париже открывается Советская торгово-промышленная выставка

На днях в Риги в Гавр вышло судно с необычным грузом. Его владельцами являются десятки министерств, ведомств и учреждений, участвующих в Советской торгово-промышленной выставке в Париже. С 12 июня по 5 июля на территории выставочного парка у Порт-де-Версай (Версальские ворота) будут демонстрироваться достижения советской промышленности и науки, экспонаты о жизни и быте народов Советского Союза.

О масштабах выставки в столице Франции свидетельствует хотя бы тот факт, что она по площади соответствует советским павильонам на «ЭКСПО» в Монреале и Осак (12 тыс. кв. метров). Об экспонатах советской торгово-про-

мышленной выставки в Гавре рассказал корреспонденту АПН Ю. Шевченко ее директор П. Червяков.

— Новая советская выставка посвящается 100-летию со дня рождения основателя и руководителя первого государства рабочих и крестьян Владимира Ильича Ленина.

Большой раздел, подготовленный Академией наук СССР, отводится освоению космоса. «Атом — миру» — так называется экспозиция, которая знакомит с тем, как советские ученые выполняют благородную задачу использования ядерной энергии во имя процветания народов. Здесь можно увидеть фотографии и макеты мощного синхротрона и синхрофазотрона, самого крупного в

мире Серпуховского ускорителя протонов, где советские и французские ученые ведут совместные работы.

Второй — самый большой зал — будет демонстрировать достижения советской промышленности. Посетители наглядно убедятся в результатах научно-технического прогресса в СССР, познакомятся с экспортной продукцией.

В экспозиции «Электроника» будет представлено оборудование для изготовления вакуумных электронных приборов и полупроводников, изделия электронной промышленности.

Специалистам и деловым людям, видимо, интересно будет узнать о некоторых изобретениях в советской промышленности и, возмож-

жно, договориться о приобретении лицензий в разделе «Лицензии».

Экспозицию второго зала составляет раздел транспорта. В нем представлены два крупных внешнеэкономических объединения: «Авиаэкспорт» и «Судоимпорт». Наряду с моделями таких известных на международном рынке самолетов, как «ИЛ-62», «БЕ-30», «ТУ-154», вертолетов «МИ-6», «МИ-8», «Авиаэкспорт» покажет модель первого в мире сверхзвукового пассажирского самолета «ТУ-144».

В третьем зале посетители познакомятся с жизнью союзных республик, составят общую многонациональную семью народов СССР.

В этом же зале демонстрируются новинки совет-

ской моды и кинофильмы. Надеемся, что ни одна женщина не останется равнодушной к богатому набору сервизов из фарфора и фаянса, изделий из стекла и хрусталя, тканей и мехов. Для мужчин представит интерес витрины, где выставлены русская водка, армянский коньяк, стелды спортивных принадлежностей, охотничьи ружья и спортивные винтовки и пистолеты.

Показ достижений Страны Советов завершается большим разделом, посвященным советско-французскому сотрудничеству. Советская выставка — еще одно проявление симпатии, дружбы и взаимопонимания, которые существуют между СССР и Францией, (АПН)

СЕРДЦЕ, ОТКРЫТОЕ ЛЮДЯМ

Около 30 лет работает в медсанчасти Новотрубного завода А. Н. Толмачева. Начиная с января, а потом окончила школу медсестер и вот уже 15 лет трудится медицинской сестрой в процедурном кабинете терапевтического отделения. Работа сложная и трудная, однако Анна Николаевна обходится без помощников, к обязанностям своим относится серьезно.

Помнится, в июле прошлого года в больницу привезли тяжелооблеченную О. Сунцову. Толмачева как малого ребенка выхаживала ее, своевременно проводила назначенное врачом лечение, а когда уходила домой, заглядывала в палату, подходила к койке и успокаивала, как могла. У больной, да и не только у нее, поднималось настроение, легче становилось на душе, улучшалось состояние. Вскоре Сунцова поправилась.

Внимание врачей и старание Анны Николаевны помогли вернуть к жизни и другую больную — работницу шестого цеха Новотрубного завода Зою Демидову. Состояние ее было очень тяжелое, но медки упорно боролись и победили.

Анна Николаевна всегда спокойна и приветлива. Беду каждого принимает близко к сердцу и старается как можно быстрее облегчить страдания. Уходя из больницы, люди оставляют в книге отзывов благодарственные записки — дань симпатии и уважения этой беспокойной и трудолюбивой женщине.

Н. МАХОВА, А. ЭПЕЛЬМАН, И. АХМАНАЕВ и другие
больные терапевтического отделения.

Наступили теплые дни. Для строителей, занятых на сооружении цеха В-1А, они — самые горячие. Сейчас предстоит выполнить особенно большой объем работ. Как же используется на объекте благоприятное время?

19 мая во вторую смену мы прошли по пролетам. Возле тридцатитонного крана управления треста Уралстальконструкции у мастера А. В. Болдырева поинтересовались, почему не работает кран. Анатолий Васильевич ответил, что дошли до бездорожья, дальше крану не пройти. Ждем, дескать, пока бульдозер спланирует дорогу, а завтра с утра начнем монтаж строительных ферм и плит покрытия.

Выходит, потеряна целая смена. А ведь можно же было подготовить дорогу заранее.

В районе рядов «Е» и «Д» стоит второй такой же кран. И тоже не работает. Причем, никаких веских причин простоя во вторую смену мы не нашли: здесь вполне можно было вести монтаж.

По рядам «Д» и «Г» комплексная бригада В. Т. Красилова из второго управления бетонирует фундаменты под оборудование. На этом участке очень плохое освещение, что затрудняет работу плотников и бетонщиков. Между тем, у плот-

ников задание сложное: приходится делать десятки выгородок на фундаментах.

Было специальное решение пустить в мае восемь мостовых кранов. По одному на пролет. Они крайне необходимы строителям. Ввод их позволит повысить производительность, ускорить темпы и улучшить условия труда. Однако на двадцатое число не работал ни один кран.

Первая причина — отставание Уралстальконструкции. Монтажники должны были сдать все собранные конструкции с первой по девятнадцатую оси

во всех восьми пролетах. А сейчас они обещают сдать только шесть пролетов. Значит, и кранов можно пустить лишь шесть.

Но даже из этих шести ввод некоторых задерживается. Так, к примеру, краны № 1 и 5 в первом и втором пролетах уже прошли наладку, подана к ним электроэнергия по временной схеме. Участок треста Уралэлектромонтаж приступил к сборке главного кранового троллея. Словом, краны почти готовы к пуску. А заказчик, Новотрубный завод, затягивает их регистрацию в гостехнадзоре.

В третьем пролете кран № 11 тоже сдан управлением треста Востокметаллургмонтаж под наладку электриком с опозданием. Кроме того, заказчик отстает с поставкой оборудования. В минувшую неделю управление капитального строительства Новотрубного завода обязано было доставить на площадку пять мостовых кранов. Не привезло ни одного.

А пуск мостовых кранов в настоящее время — одна из важнейших задач.

В. ДЕМИДОВ,
плотник второго управления, член рабковского поста;

А. САЛЯХОВ,
плотник, член рабковского поста.

И СНОВА ОТТЯЖКИ



Ирина Кирилловна Жилина более шести лет работает кассиром-контролером в магазине «Галантерея» по улице Вагутина. К своим обязанностям относится серьезно, добросовестно. Она всегда готова прийти на помощь покупателям, если они затрудняются в выборе покупки.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ЗА ПОТУХШИМИ ЭКРАНАМИ

Только за первую половину мая в редакцию пришло пять коллективных писем, рассказывающих, на первый взгляд, о будничных недостатках работы коммунальных служб города и некоторых предприятий сферы обслуживания. Вот что, в частности, сообщает по просьбе жильцов дома № 16 по улице Розы Люксембург Е. Веретенников:

«Четыре месяца дом ремонтировали. Коллектив ЖКО хромпикового завода от души поработал на объекте, хотя есть, конечно, кое-какие огрехи. Но не о мелочах этих разговор. Возвращение людей в обновленные квартиры было омрачено тем, что ремонтники не подключили своевременно и качественно телевизоры к коллективным антеннам. Волокнита тянется около месяца. Сначала не проложили снятые кабели, потом оказалось, что некоторые штекеры потеряны. Наконец, выясни-

Обзор писем

лось, что антенны вообще неисправны. Нет на экранах изображения. Несколько раз жильцы ходили в ЖКО завода, но вразумительного ответа, когда будут ликвидированы огрехи, не получили».

Примерно в таком же положении живут долгое время жильцы четвертого подъезда дома № 13-а по улице Советской, от имени которых пишет Ю. Колесников: «Наши телевизоры работают безобразно. В ателье № 7 мы обращались в течение трех лет уже пять раз, но там все только отделяются обещаниями».

До каких пор будет существовать такое наплевательское отношение к нуждам и заявлениям трудящихся?».

Этот вопрос волнует авторов и других писем. В частности, В. Черных, телевизор «Енисей» которого ремонтируется уже четыре месяца, А. Петракова, а с ним — четырнадцать семей четвертого подъезда дома № 14-а по улице Советской. У них тоже неисправна коллективная антенна — результат совместных усилий строителей четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой и ЖКО Новотрубного завода, принявшего здание в эксплуатацию полгода тому назад с недоделками. Еще в апреле по этому поводу обращались жильцы к главному инженеру ЖКО А. Оборотову. Минувший месяц, положение не улучшилось, как, впрочем, и во втором подъезде дома № 5 по улице Физкультурников.

Здесь виновны и к потухших голубых экранов — телевизионное ателье № 7, которое никак не собирается с силами, чтобы заменить кабель, снятый им, как не отвечающий требованиям эксплуатации.

Писем много. Поступившие в мае не исключение, а лишь дополнительное подтверждение многих ненормальностей, связанных с обслуживанием непрерывно расширяющейся телевизионной сети города. Откуда же они? Может быть, это в какой-то мере закономерное следствие роста Первоуральска, который опережает ремонтную базу? Такого сказать нельзя. Телеателье № 7, которому адресовано большинство претензий, за последние

годы значительно окрепло. Оно размещено в хорошем помещении,комплектовано кадрами, оснащено прекрасным оборудованием. Условия здесь такие, какие имеет далеко не каждый город области.

Располагают необходимыми материальными и финансовыми возможностями и жилищно-коммунальные отделы заводов, упомянутые сегодня. Кроме того, они имеют договоры с ателье по обслуживанию телевизионных устройств и вправе требовать от него их точного выполнения. Но этого не происходит подчас по простой причине, которая угадывается в содержании самих писем. И на ней поэтому есть резон остановиться особо.

Действительно, стоит задуматься. Около месяца направляют ходок в ЖКО хромпикового завода жильцы дома № 16 по улице Розы Люксембург. Около месяца делают это безрезультатно. Почти шесть месяцев бьют тревогу 15 семей дома № 14-а по улице Строителей. Их легко понять. Они, как и авторы других писем, не получили даже необходимых объяснений ненормальностей, с которыми встретились, нет у них и твердых гарантий, что огрехи будут исправлены в какие-то определенные сроки. Налицо явное пренебрежение к нуждам трудящихся, к их письмам, заявлениям, жалобам. Откуда оно? Ведь о том, как следует относиться к заявлениям, достаточно четко и ясно сказано в известных постановлениях партии и правительства. Вывод поэтому пока один: эти постановления на некоторых предприятиях сферы обслуживания города не выполняются, что, безусловно, недопустимо.

Публикуя сегодняшний обзор, редакция надеется, что начальники жилищно-коммунальных отделов Новотрубного и хромпикового заводов И. Баев и В. Трошников, а также начальник телевизионного ателье Н. Дзюба примут все меры для того, чтобы быт людей не омрачался подобными ненормальностями. Ждем от вас, товарищи, ответа о принятых мерах.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
27 мая 1970 г. № 104

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

А. Заводова, жительница поселка динасового завода, написала о том, что 30 апреля был нарушен график автобусного движения по маршруту Первоуральск — Динас. Директор автотранспортного предприятия П. П. Бельков ответил по этому поводу:

«Действительно, с 11 до 15 часов движение автобусов было закрыто, так как вышла из строя часть дороги у реки Чусовой. Нужно отметить, что эту ненормальность, благодаря вмешательству исполкома городского Совета, ликвидировали через четыре часа. Первое строительное управление треста Уралтяжтрубстрой исправило дорогу. Просим извинения за срыв графика, который произошел не по вине нашего коллектива».

А. Прохоров, проживающий в доме № 60-а по улице Трубинок, сообщает о том, что в течение трех лет жилищно-коммунальный отдел Новотрубного завода не устанавливает смесители воды. Письмо было направлено начальнику ЖКО И. И.

Баеву. Он прислал следующий ответ:

«Замечания справедливые, но ЖКО этот вопрос решить не может, так как подобным оборудованием не располагает уже длительное время. Нет его и на заводе, куда мы неоднократно обращались. На мой взгляд, редакция следует выяснить суть дела у начальника отдела снабжения предприятия Н. А. Леонова или у заместителя директора завода А. И. Леонтьева».

ОТ РЕДАКЦИИ. До сегодняшнего дня редакция была уверена, что у руководства жилищно-коммунального отдела с другими отделами завода есть прямые деловые связи. Оказывается, их нет. Поэтому, следуя рекомендации И. И. Баева, адресуем письмо А. Прохорова гг. Леонову и Леонтьеву. Надеемся, что читатель получит в ближайшее время компетентный ответ на интересующий его вопрос.

28 марта в городской газете была опубликована реплика «Идержки прогресса». В ней рассказывалось, что на чердаке дома № 5 по улице Космо-

навтов установлены вентиляторы, обслуживающие гастроном № 35. Механизмы создают шум, сказывающийся на нормальном отдыхе жильцов. Вот что ответила по этому поводу заместитель директора горщницетора В. З. Рубцова:

«Вентиляторы установлены трестом Уралтяжтрубстрой по проекту. Государственная комиссия установила, что шум есть, и обязала строителей принять меры по его ликвидации в случае поступления жалоб от жильцов».

ОТ РЕДАКЦИИ. Все есть в полученном сообщении: не совсем удачный проект, беспомощные механизмы, решение государственной комиссии... Есть даже предусмотренные «с» жалобы трудящихся. Нет в ответе одного: как будет это решение претворено в жизнь, кем именно и в какие сроки, тов. Рубцова. Поэтому ждем от вас ответа по существу.

В ноябре прошлого года П. И. Родина из Тапцы решил приобрести дрова в Первоуральском ремонтно-строительном участке.

Уплатил деньги, оформил квитанцию, стал ждать. Топлива не было ни в декабре, ни в январе. В феврале его тоже не поступило, как, впрочем, и в марте. 11 апреля по случаю такой «оперативной» работы коллектива участка была опубликована в сатирическом отделе «Укус» реплика «Липовое дело». Вот как откликнулся на выступление газеты начальник участка П. А. Рязанов:

«Вывозка дров тов. Роднину и другим товарищам задержалась по причине смерти мастера участка. После проведения ревизии наступила оттепель и дорога в лесосеку стала непроезжей. Дрова на участке имеются и будут вывезены после весенней распутицы, то есть, после 20 мая».

ОТ РЕДАКЦИИ. Вряд ли удовлетворит такое объяснение П. И. Роднина и других заказчиков. Приведенные «объективные» причины никакой критики не выдерживают. Редакция надеется, что в дальнейшем участок будет обслуживать оперативно.

МАРШРУТЫ ОТДЫХА

Санаторий «Уральские самоцветы», курорты «Трускавец» и «Курьи», дома отдыха «Шимшицкий» и «Куровский», турбаза «Хрустальная» — таковы маршруты отдыха работников городского узла связи. С начала года уже отдохнуло 17 человек.

В санатории побывали телеграфистка Л. Я. Борисова, почтальон пятнадцатого отделения связи Л. Х. Комалова, а сейчас в «Уральских самоцветах» отдыхает начальник первого отделения М. П. Бердюгина.

На курорты съездили начальник одиннадцатого отделения Л. Ф. Масленникова, телеграфистка З. П. Саргина.

А недавно в путешествии на теплоходе отправилась оператор А. Ф. Овечкина и Г. П. Расторгуева, исполняющая обязанности начальника страхового участка.

З. РУКАВИШНИКОВА,
зам. начальника
узла связи.

Во Дворце культуры Новотрубного завода прошел городской пионерский слет, посвященный итогам экспедиции «Заветам Ленина верны». На торжестве присутствовало много дружин и отрядов, но честь выступать с рапортом выпала на долю учащихся четвертого «в» класса школы № 32, чей отряд носит имя А. Матросова.

В отряде 40 человек. Это большая и дружная семья. У них нет отстающих. Они

БОЛЬШАЯ ЧЕСТЬ

чаще других проводят субботники и воскресники, больше других собрали макулатуры, прочитали более сотни книг. У четвертого «в» хорошие старшие товарищи. Это молодая энергичная учительница Л. И. Мухаметшина. Людмилу Ивановну невозможно забыть. Тому, чего они достигли за четыре года, научила их она: читать, пи-

сать, любить книги, понимать стихи, помогать старшим. А как много рассказала она им о природе родного края, о деревьях и травах, о реках и горах. Да так увлекательно, что все в классе, не задумываясь, стали членами общества охраны природы.

Ребята любят и старшего пионервожатого Василия Телятникова.

И все 40 человек от души радовались за своих старших друзей, когда городской совет пионерской организации на слете вручил Л. И. Мухаметшину, заведующей библиотекой школы Н. В. Сычиковой, В. А. Телятникову почетные грамоты. Отмечена грамотой и председатель совета отряда Ирина Шулина.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный
корреспондент.

С КОНЦЕРТОМ К ШЕФАМ

Ребяташек детского сада № 15 и рабочих железнодорожного цеха динасового завода связывает давняя дружба, и они часто встречаются. В таких случаях обычно приезжают шефы. Но на сей раз устоявшийся распорядок изменился, и в гости поехали подшефные. Да не просто, а с концертом, который состоялся в красном уголке цеха. Ребяташки увлеченно исполняли песни, танцевали, декламировали.

Громкими аплодисментами встречали каждый номер старшие.

К. ВЕРИНА,
рабкор.

СЕМЬЯ ГЕРОЕВ

Они пришли в авиацию разными дорогами. Григорий Сивков родился на Урале и окончил военно-авиационную школу за год до начала войны. Екатерина Рябова — уфимичка, в июне 1941 года была студенткой механико-математического факультета Московского университета. В женский полк ночных бомбардировщиков, сформированный известной летчицей Мариной Расковой, она пришла вместе со своими сверстницами, студентками МГУ.

Встретились Григорий и Екатерина на Южном фронте в ноябре 1943 года. 210-й штурмовой и 46-й женский авиаполки входили в состав 4-й воздушной армии и наносили удары по скоплениям гитлеровских войск на Таманском и Керченском полуостровах. Сблизили Сивкова и Рябову увлечение математикой и одинаковая авиационная специальность — оба они были штурманами. И хотя видятся приходится урывками — они подружались и полюбили друг друга.

Григорий закончил войну под Белградом, Екатерина — под Берлином. Домой вернулись Героями Советского Союза, а Григорий был удостоен этого звания дважды.

В июне 1945 года состоялась их свадьба, а в сентябре оба взяли за учебу — Григорий в военно-воздушной академии, Екатерина — в университете. Учились, как и воевали — на «отлично», обоим зачислили в аспирантуру, оба блестяще защитили диссертации и стали кандидатами наук: Григорий — технических, Екатерина — физико-математических. Сейчас они — старшие преподаватели высших учебных заведений. У них родились и выросли две дочери.

На снимке: Григорий Сивков и Екатерина Рябова.

Текст и фото П. Походина.

АПН.



СПОРТ — ТРУДУ ПОДСПОРЬЕ

Спортивная работа в цехе зависит от того, насколько инициативный подбор состав совета ДСО, насколько он авторитетен среди рабочих и общественных организаций. Поэтому спортсмены восьмого цеха хромпикового завода серьезно относятся к подбору людей в совет. Здесь всегда выбирают наиболее активных, которые сами любят спорт и умеют увлечь других. Неудивительно, что в цехе каждый третий — спортсмен.

Вот, например, как проходило осенью первое заседание нового совета. На него пригласили мастеров отделений, начальника цеха, председателя цехкома, парторга и комсорга. На повестке дня стоял вопрос: как привлечь к участию в соревнованиях всех трудящихся. С этой целью было решено провести зимнюю спартакиаду, посвященную 100-летию со дня рождения

В. И. Ленина. В ней участвовали команды всех отделений цеха и инженерно-технические работники.

С удовлетворением был встречен еще один клич совета: зимой сменам и бригадам пройти на лыжах расстояние, равное расстоянию между городами Первоуральск — Уфимск. В зачет при подведении итогов бралось не менее 10 пройденных каждым участником команды километров. Сюда же засчитывались километры лыжных прогулок в выходные дни. В результате на лыжи в цехе встали почти все трудящиеся, независимо от возраста.

По инициативе совета ДСО проводились интересные товарищеские встречи не только в масштабе завода, но и между некоторыми коллективами города. Например, интересно прошла встреча инженерно-технических работников цеха со сборной ветеранов

Новотрубного завода по волейболу.

Большую помощь оказывают спортсменам цеховой комитет, мастера отделений и смен, культорганы цехов и комсорги. После каждого соревнования выпускаются «молнии», в которых поздравляют победителей, фотографируют.

Последними занимается рабкор городской газеты Н. Ф. Булыгина.

В цехе оборудован стенд, много плакатов и плакатов на спортивную тему. А на самом видном месте в красном уголке помещены кубки, призы и грамоты, завоеванные спортсменами.

Совет цеха состоит из одиннадцати человек. Возглавляет его мастер отделения А. К. Смирнов. С этой работой он уже связан не первый год и имеет большой опыт. Хорошо помогают и члены совета электрослесарь В. Г. Кадочников, мастера А. Т. Гришин и В. П. Мансуров, электрик П. В. Горчаков и другие. Они понимают, что спорт — средство, укрепляющее здоровье трудящихся. И результат этого — хорошие производственные показатели в социалистическом соревновании.

Е. ВЕРЕТЕННИКОВ.

ОБИДНЫЕ КОНТРАСТЫ

Малоформатные, тоненькие книжки. Я покупал их на железнодорожных станциях, чтобы как-то скрасить однообразие длинной дороги, брал в руки, когда было грустно, — как лекарство. У меня уже целая библиотечка. Под фамилиями авторов часто встречаешь: «Первая книжка поэта».

Разнообразная тематика, калейдоскоп всевозможных форм стиха, стилей, искусство полиграфического оформления — все это заставляет не только восторгаться, но и спорить: с чем-то соглашаться, что-то отвергать — одним словом, как бы самому участвовать в создании стихов.

Недавно в книжном магазине мне попался поэтический сборник. На обложке в красном круге, напоминающем солнце, имя автора: А. Пудваль и название сборника «Костры на дорогах». Читаю первое стихотворение:

Гулка, гудит телеграфом земля,
Морозы палат, метели пылят,
Ветры секут, остры.

Но там, где заяц вчера петлял,
Десять... пятнадцать...
Сорок в ряд —
Пылают костры.

Дальше содержание таково: «нахрапистый» народ, строители, делают где-

то что-то, обживают безлюдные места. Следующее стихотворение тоже о романтике. Называется «Широта». Непоседливый сын завернул на недельку-вторую домой, чтоб потом опять махнуть куда-то, не смотря на слезы матери. Сразу вспомнилось: «Мама, не скучай, слез не проливай...». Хорошо, что поэты, отдающие дань романтике наших будней, пытаются лишь в поэзии разжечь такие костры, а не на настоящих дорогах. Их развелось так много. Я не против романтики в стихах, я против сюжетных штампов, против героев, которые кочуют из книжки в книжку.

К счастью, дымом романтических костров и материнскими слезами (мама в стихах плакала еще у Э. Багрицкого, вспомним «Смерть пионерки»), пропитано очень немного стихов. А. Пудвала. Другие, где он описывает пережитое и прочувствованное самим, гораздо выше по исполнению.

У А. Пудвала много стихов без названия. Вот как он рисует в одном из них картину утра в городе:

И так просторно и тихо
на улице
Из конца в конец!
И даже первый троллейбус
Только вытягивает

в парке штанги,
Но до проводов
дотянуться не может...

Это движение («вытягивает в парке штанги») похоже на движение только что проснувшегося человека. Покой, полусон деревьев, домов и начинающееся движение, можно сказать, полудвижение. Выражаясь языком музыки, это увертюра.

Перелив красок, которые точно отыскал автор, придает стихам своеобразную прелесть. А. Пудваль умеет нарисовать живую картину. Прочитав его книжку и охватывая чувство, будто побывал в маленькой картинной галерее. Картины, созданные поэтическим словом, долго еще стоят перед глазами.

В стихотворении «Мой голос» автор говорит:

Как раз без фонов
и без шумов,
Без толчеи в людском
кругу

Я лишь могу себя
придумать,
А быть собою не могу.

В этих строчках существо его поэзии, не броской, не крикливой, но открытой и честной. Не берусь считать все плюсы и минусы — это дело литературных критиков, но, помоему, для настоящей поэзии эти качества — главные.

А. ЯМЩИКОВ.

ФУТБОЛ

БОРЬБА ЗА КУБОК

Футболисты хромпикового завода провели первую кубковую игру в городе Михайловске. Хозяева поля оказали им упорное сопротивление. Лишь во втором тайме Евгений Бураков забил мяч в ворота михайловцев. Счет 1:0 в пользу первоуральских химиков, которые продолжают борьбу за кубок области.

А. АЛЕКСЕЕВ,
рабкор.

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Команда Новотрубного завода, лишенная права оспаривать в футбольных играх кубок области сезона 1970 года, проводит сейчас игры на чемпионате города. В прошлую субботу новотрубники на стадионе поселка Билимбай обыграли старотрубников со счетом 4:2.

А. ПОНОМАРЕВ.

За редактора **М. Л. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.**

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Цветной фильм «Македонская свадьба». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.
КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «За поворотом поворот». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. веч. Сборник мультфильмов. Начало в 10-30.
КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Сестра Керри». Сеансы: 1, 6, 8 час. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ
ТРЕБУЮТСЯ
работчие в цех, укладчики хлеба, машинисты, дрожжевары, пенары, технички, работчие в отдел сбыта, погрузчики хлеба, подкатчики, экспедитор, шлаковщик готовой продукции.
Обращаться в отдел кадров хлебокомбината.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ
на постоянную работу в цех КИП
и автоматики
ТРЕБУЮТСЯ
электрослесари. Оплата по соглашению.
За справками обращаться в отдел кадров ТЭЦ или по телефону 9-25-93.

Швейное ателье и мастерские фабрики бытового обслуживания им. 1 Мая производят прием заказов на изготовление верхней одежды. Срок исполнения 15 — 20 дней.
Швейная мастерская в п. Билимбай производит прием заказов на изготовление легкого платья. Срок изготовления 10 — 15 дней.
Первоуральцы! Пользуйтесь услугами швейников.

С 26 ПО 30 МАЯ В МАГАЗИНЕ № 14 «КАНЦОВАРЫ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА АВТОРУЧЕК.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редак-
тор — 2-15-72, зам редак-
тора — 2-52-05, ответ-
ственный секретарь —
2-14-94, отдел партийной
жизни — 2-52-83, эконо-
мический отдел — 2-53-47,
отдел писем — 2-52-21,
бухгалтер — 2-53-71, ди-
ректор типографии —
2-46-55.